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Ata da 64ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 02 de Abril de 2024. 
 
Aos dois dias do mês abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas, 
no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar de Plenário 
Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, 
Ervino Carlos Kloss, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João 
Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva para fazer a 
Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de João Capítulo 14, Versículo 
12-13. Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o 
Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Prossegue o 
Senhor Presidente João Trancoso. Iniciar aqui cumprimentando a mesa aqui, o 
nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a nossa primeira 
Secretária Neusdete Rossini Moreira, cumprimentando o nosso segundo secretário 
José Carlos Biral, cumprimentando aqui o Excelentíssimo vereador Francisco de 
Assis Campos, cumprimentando o Excelentíssimo vereador é Marcos Antonio da 
Silva, cumprimentando aqui o Excelentíssimo vereador Ervino Carlos Kloss, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo. Cumprimentando também aqui 
o nosso Coordenador de Plenário Edsom Mielke. Cumprimentando a diretora geral 
da Câmara Stefania Plaster. Cumprimentando a doutora Rúbia. Cumprimentando a 
Rafaela Quartezani que é a assessora do Presidente. Cumprimentando aqui a 
Procuradora doutora Marcela. A secretária de administração do Executivo a Kátia. 
Cumprimentando o Vaquim. Né! Cumprimentando aqui o nosso assessor de 
comunicação Kleber Sabino e cumprimentando aqui os professores. Né 
Excelentíssima! Professora que se encontram aqui presente Debora Cunha 
Nogueira, Kessia Andressa Bernadino, Dilcélia Casoti Riguetti, Dilcélia Casoti 
Riguetti e Schirlei Angelo da Silva, isso, muito obrigado pela presença de vocês. Né! 
Sejam bem vindos a essa Casa. Né! E sintam-se à vontade. Dando continuidade o 
Senhor Presidente solicita Coordenador Parlamentar para mencionar a Ata. Ata da 
63ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 19 
(dezenove) do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Após a 
leitura da Ata pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. 
Prossegue o Senhor Presidente: Neste momento peço ao coordenador parlamentar 
Edson Gums Mielke para fazer a leitura do Termo de Renúncia do vereador Vagno 
Bento Felício.  Termo de Renúncia: À mesa Diretora da Câmara Municipal de Vila 
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Pavão/ES. Eu Vagno Bento Felício, venho por meio deste, no uso das minhas 
atribuições legais, conferidas por toda legislação em vigor, venho respeitosamente à 
presença de Vossas Excelências, na forma legal e Regimental, comunicar a esta 
Casa Legislativa, minha renúncia ao mandato de Vereador e membro do Poder 
legislativo Municipal de Vila Pavão que me fora outorgado nas urnas no pleito 
eleitoral de 2020 (dois mil e vinte), o que faço em caráter irrevogável e irretratável 
com efeitos imediatos. Esclareço que as razões que me levaram a tomar esta 
decisão são de cunho estritamente pessoal, assim sendo, ratifico e reitero de forma 
livre, espontânea, expressa, irrevogável e irretratável a Renuncia ao mandato de 
Vereador. 19 (dezenove) de março de 2024 (dois mil e vinte quatro). Assinado: 
Vagno Bento Felício. Pronunciou o Senhor Presidente João Trancoso após a leitura 
do Termo, está esclarecido a renúncia do nosso querido vereador Vagno Bento 
Felício. Peço ao Coordenador parlamentar Edson Gums Mielke para fazer a leitura 
dos projetos como segue em Regime de Urgência Especial: Projeto de lei Executivo 
nº 025/2024 – Institui novo valor do auxílio-alimentação dos servidores 
públicos municipais, e dá outras providências. Por questão de Ordem: O 
vereador Jadismar Alves de Macedo pediu a dispensa da leitura dos projetos, 
solicitou que fossem lidas somente as mensagens dos mesmos, esclarecendo que já 
foi bastante discutido. Coloco em votação a retirada da leitura dos projetos. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido foi votado aqui 
por unanimidade. Então peço ao coordenador parlamentar que prossiga nas 
mensagens dos projetos. Projeto de lei Executivo nº 026/2024 – Dispõe sobre 
reajuste salarial aos Profissionais do Magistério da Educação Básica em 
efetivo exercício na Rede Pública Municipal de Vila Pavão – ES, e dá outras 
providências. Projeto de lei Executivo nº 027/2024 – Abre crédito especial e 
altera anexos do PPA e da LDO de 2024, e dá outras providencias. Projeto de lei 
legislativo nº 003/2024 – Fixa novo valor do vale alimentação no âmbito do Poder 
legislativo do Município de Vila Pavão/ES e dá outras providências. Pronunciou o 
Senhor presidente: Neste momento quero estar agradecendo aqui também a 
presença do Cezar Zani representando aqui o comercio e também produtor rural 
aqui do nosso município. Obrigado pela presença. Também aqui agradecendo aqui 
presença do nosso prefeito Uelikson Boone – Bolinha. Agradecendo a presença 
também do nosso vice-prefeito Vantuil Schraiber – o Tuílla e também ali dos nossos 
funcionários que estão ali nos bancos dos corredores. Prosseguindo o Senhor 
Presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Executivo Nº 025/2024 – Institui novo valor do auxílio-alimentação dos 
servidores públicos municipais, e dá outras providências. Está em discussão a 
urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 026/2024 – Dispõe sobre reajuste 
salarial aos Profissionais do Magistério da Educação Básica em efetivo 
exercício na Rede Pública Municipal de Vila Pavão – ES, e dá outras 
providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa permaneça 
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sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. E neste 
momento também aqui quero agradecer a presença do nosso Secretário José 
Henrique, muito obrigado secretário pela presença. Coloco em discussão o Regime 
de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 027/2024 – Abre crédito 
especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2024, e dá outras providencias. 
Está em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário 
se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime 
de Urgência Especial do Projeto de lei legislativo nº 003/2024 – Fixa novo valor 
do vale alimentação no âmbito do Poder legislativo do Município de Vila 
Pavão/ES e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. 
Pronunciou o Senhor Presidente: Neste momento franqueio a palavra aos 
vereadores inscritos para uso da Tribuna. Primeiro vereador inscrito vereador 
Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos. Boa tarde a 
Mesa e os meus colegas vereadores eu não vou falar o nome de vocês não porque 
se eu falar o nome de vocês vai dar 08h (oito horas) da noite. Mas é muito 
importante quando a gente chega no plenário tá lotado, é muito bonito, muito 
bacana. Eu só subi aqui pra dar um boa tarde a cada um de vocês, secretários, 
prefeito, professoras, funcionários dessa casa de leis, é muito bacana, muito 
gratificante quando tem projeto de aumento de salário, um vale, a pena que é pouco 
mais infelizmente é o que pode dar agora que a folha de pagamento está cheia, 
então, muito obrigado a cada um de vocês que continua vindo, vem aqui pra ouvir as 
palavras o que vai fazer, o que não vai fazer porque tudo passa nesta casa aqui. 
Tudo quanto é coisa passa aqui nessa casa, aqui passa salário, aqui passa dívida, 
aqui passa tudo, conta, tudo é resolvido aqui dentro. Aí eles falam assim: o vereador 
não vale nada, mas vem aqui pra ver o que eles fazem. Muito obrigado. Pronunciou 
o Senhor presidente João Trancoso: Obrigado excelentíssimo vereador. Segundo 
vereador inscrito vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa tarde 
a todos. Quero neste momento agradecer a Deus mais uma vez por estarmos aqui 
reunidos. Quero cumprimentar o presidente, da mesma forma eu saúdo a Mesa, o 
Plenário. Quero cumprimentar os nossos funcionários. Cumprimentar aqui o prefeito, 
os secretários, vice-prefeito, produtores, cumprimentar aqui em nome da Cheila os 
professores que sejam bem vindos. Cumprimentar o Cléber e de uma forma especial 
cumprimentar a todos. Quero neste momento também copiar as falas do vereador 
Francisco, que quando esse plenário está cheio é sinônimo de que as pessoas estão 
nos acompanhando e isso é importantíssimo. Né! Que nós somos fiscais e vocês 
são os nossos fiscais, então é dessa forma que funciona. Mais uma vez presidente é 
motivo de muita alegria. Né! Nós temos o pátio cheio de maquinários, cheio de 
caminhões e isso é sinônimo de muito trabalho e um fruto de toda conjuntura 
política, do prefeito, dos secretários, do vice-prefeito, dos vereadores, dos nossos 
funcionários aqui da Câmara, para os funcionários da prefeitura, enfim de uma forma 
em geral parabéns ao nosso povo pavoense. E registrar também na minha 
comunidade mais uma obra importante. Né! A nova escola SEMEA Arthur Pagung 
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iniciou a obra, uma obra de 5 (cinco) milhões e meio. Né prefeito? Se eu não me 
engano. É, então assim, é um motivo assim de muita alegria eu tá dizendo isso aqui, 
é uma tão sonhada escola, escola moderna, uma escola que dá ao professor, ao 
diretor, o próprio aluno uma aprendizagem melhor. Né! Nós temos a escola bacana 
só que tá antiga, uma escola, o número de aluno vai crescendo a escola vai ficando 
pequena. Entendeu! Então assim, vai ser muito bom essa nova escola entre tantas 
outras obras que já fomos contemplados na Praça Rica. Está em andamento a obra 
da cesan, calçamento graças a Deus em todo o Patrimônio, nós curamos as 
indiferenças que tinha na nossa comunidade. Eu quero assim de uma forma muito 
especial agradecer a todos. Né! Que o nosso governo ele espalhou obras, e obras, e 
obras, que num processo de 03 (três) anos, é se você analisar direitinho fluiu muito. 
Né! A gente não quer diminuir administrações passadas mais também não deixar de 
falar que o que nós fizemos com 03 (três) anos aí é, foi muito mais 02, 03 (dois, três) 
mandatos anteriores, então assim deixar registrado aqui nessa tribuna , parabéns ao 
nosso prefeito, toda conjuntura política, aos nossos vereadores, ao nosso presidente 
que continua uma pessoa maravilhosa, pessoa humilde que sempre foi 
contemplando nós vereadores tudo aquilo que é registrado, que saneado e votado 
aqui nessa Casa de Leis e isso é de grande importância que os vereadores, eu 
quero mais uma vez parabenizar prefeito, Vossa Excelência e o Vice-Prefeito por ser 
(02) dois democrático que era uma guerra aqui nessa Casa de Leis e hoje nós 
saneamos aqui paz e isso é fundamental pro governo funcionar, paz, tem que ter 
paz, tem que ter respeito, secretário Henrique mais tem que ser democrático, da 
forma que um prefeito não é democrático, você só tem problema, só tem discussão, 
tudo pro lado ruim que as coisas boas ficam pra trás, esquece. Então assim, deixar 
aqui o meu aval, o meu voto, o meu apoio a essa administração, e tamos juntos e 
vamos trabalhar cada vez mais pra desenvolver de uma forma especial que o nosso 
povo merece, o nosso povo é um povo hospitaleiro, um povo ordeiro e trabalhador. 
Meu muito obrigado. Pronunciou o Senhor presidente João Trancoso: Obrigado 
excelentíssimo vereador e vice-presidente desta Casa legislativa. terceira vereadora 
Neusdete Rossini Moreira. Com a palavra. “Assim se pronunciou”. Começo 
cumprimentando o Presidente João Trancoso e em nome dele eu cumprimento 
todos os meus colegas vereadores, estendo os meus cumprimentos ao prefeito, ao 
Vice-Prefeito presentes, secretários aqui presentes, funcionários da Casa 
Legislativa, Cezar, através do Cezar eu cumprimento todo o comércio de Vila Pavão 
também, a agricultura, os agricultores do nosso município e cumprimentar minhas 
colegas de trabalho de uma forma bem especial Késsia, Dilceia, Chirlei, Débora, isso 
em nome dela cumprimento todos os servidores da educação, os profissionais da 
educação deste município. É, dentro os 04 (quatro) projetos que serão votados aqui 
hoje 03 (três) falam da valorização do servidor público e eu como servidora pública 
então vou falar um pouquinho, vou me ater a esses 03 (três) projetos, como 
professora e orgulhosa dessa profissão é, não poderia deixar aqui de falar algumas 
coisas sobre a educação do nosso município e também como representante desta 
pasta, desse conselho aqui como presidente do Conselho de Educação aqui da 
Câmara também não poderia deixar de falar um pouquinho sobre educação do 
nosso município no quadro atual em que ele se apresenta. Primeiro parabenizar os 
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nossos professores pelo Índice de Desenvolvimento da Educação Básica deste ano, 
foi um dos melhores do Estado do Espirito Santo, então isso nos orgulha muito e nos 
mostra porque isso são dados. Né! A gente não está tirando isso de qualquer lugar, 
então este índice prova mais uma vez a excelência que a educação de Vila Pavão 
tem realizada pelos profissionais de excelência que nós temos nas nossas escolas. 
Esse é o fruto do trabalho deles, então o IDB - Índice de Desenvolvimento da 
Educação Básica, um dos melhores do Estado, isso prova o quanto os nossos 
professores eles são qualificados e eles estão prontos para desenvolver o seu 
trabalho e o com comprometidos eles também são com o trabalho, com a sua 
função. É nós estamos com escolas em tempo integral, nós já tínhamos desde o ano 
passado uma escola em tempo integral a de Todos os Santos cujas nossas colegas 
que estão aqui hoje fazem, trabalham lá e temos a realidade da EMEF – Escola 
Municipal de Ensino Fundamental – esse ano, então mais uma vez, né, a escola de 
tempo integral ela é um desafio pra nós, pra nós profissionais e sei que também é 
um desafio para as famílias, está sendo desafio porque é uma coisa nova e tudo o 
que é novo é desafiador. Tudo que é novo a gente precisa né, ir conhecendo, então 
a gente percebe e eu vejo isso porque eu trabalho na escola de tempo integral, sou 
coordenadora de turno e eu vejo essa construção sendo feita lá, e sei, acompanho 
também a construção que está sendo feita desde o ano passado na escola de tempo 
integral de Todos os Santos e sei que todo trabalho e toda essa construção ela está 
sendo feita, ela está acontecendo de uma forma gradativa e está, né, sendo 
adequada e está podendo acontecer porque esses profissionais abraçaram a escola 
integral porque eles estão lá e estão não forçando, não dispensando esforços pra 
fazer com que essa educação integral ela dê certo, apesar de termos uma estrutura 
nas nossas escolas que ainda deixa a desejar pra esse tipo, pra essa categoria de 
educação. Né! Infraestrutura é que está em discursão, está em diálogo com a 
administração pública o tempo todo, então a gente está fazendo esse diálogo, nós 
vemos aí a ampliação de algumas escolas, nós vemos aí é, estamos, né, 
dialogando, estamos observando e fiscalizando a construção, as licitações e as 
construções das escolas Juvenal de Praça Rica. Né! A nova  EMEF – Escola 
Municipal de Ensino Fundamental – a gente fala nova EMEF mais acredito prefeito 
que a velha EMEF – vai ser necessária também com essa proposta de tempo 
integral, né, para poder, mais isso é uma coisa que a gente vai discutir depois, mais 
já se pensando em um futuro é assim que a gente é, a gente faz agora já pensando 
lá na frente como que pode ficar ainda melhor mais a gente vê e gente tá junto 
nesses esforços pra melhoria dessas infraestruturas, pra melhoria da questão da 
alimentação, pra uma alimentação também precisa ser mais adequada com cardápio 
nutricional  adequado, então tudo isso, a gente está acompanhando nós estamos 
dialogando com a administração e pincipalmente, mais uma vez todo, todo o corpo 
docente ele está empenhado, a gente vê esse empenho, se está dando certo, se 
está caminhando, é porque a gente tem uma equipe de profissionais que está 
comprometida pra que isso dê certo. É então e aí a gente é vê essa valorização 
através do piso salarial, nós já, já tenho 26 (vinte  seis) anos de serviços, não parece 
eu sei, mais já tenho 26 (vinte  seis) anos de profissão como professora e no 
decorrer da nossa caminhada minhas colegas  aqui também, nós já, nós já sabemos 
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a luta que nós já tivemos pra poder ter uma valorização em tempos anteriores, 
greves, movimentos da categoria pra  agente implorar aquilo que já é direito 
adquirido, então a gente vem numa administração que está nos ouvindo. O ano 
passado infelizmente nós tivemos um piso tardio, mas ele veio, não retroativo 
infelizmente, mas ele veio este ano tardio mais retroativo, não tão tardio assim. Né! 
Por que? Por causa desse constate diálogo, essa abertura que a gestão municipal 
atual ela está também tendo com a categoria, que uma categoria unida e sabe o que 
quer. Né! Então fica aí também, né, a fala sobre a questão do piso salarial do 
magistério, bem merecido né, e que a gestão ela continue prefeito com esse olhar. 
Né! Esse olhar amplo, esse olhar aberto aos direitos das categorias como foi do piso 
dos agentes, agora o piso do magistério com o diálogo, com abertura dessa mesa de 
negociação, que ele fique sempre aberta a categoria e aos demais também. E aí eu 
vou falando de valorização aí eu passo para o vale alimentação agora, é e a gente 
vê aí desde 2019 (dois mil e dezenove) 17 (dezessete) que não há reajuste no 
nosso vale alimentação, então agora que a gente tem um reajuste pra todos os 
servidores, né, de R$400,00 (quatrocentos reais) bem, bem aceitável. Né! Ficamos 
felizes com tudo que é valorização. Né! E a valorização, deixando aqui bem claro 
que ela não perpassa pelo salário de valorização de reajuste mais também por essa 
infraestrutura que a gente está vendo ser montada neste governo, construção de 
escolas. Né! Nós temos 03 (três) escolas aí, tem a Figueira que vai ser inaugurada 
daqui alguns dias e aí a licitação já ordem serviço pra construção da escola de Praça 
Rica e da EMEF, então a gente vê e acompanha e está acompanhando, né, esse 
canteiro de obras, a ampliação de Todos os Santos, então a gente está aí de perto e 
espera que seja uma realidade e bem próxima pra nós. Sabemos que os servidores 
que não são da educação, os demais servidores, nós sabemos da insatisfação. Né! 
Por que nos procuram, nós já temos uma, um diálogo, fizemos já um diálogo com a 
administração, em relação ao reajuste, né, que é obrigatório para quem ganha 
salário mínimo mais para os outros, né, a gente precisa aí, né, de uma, de uma, de 
uma, de uma outra negociação. Né! Pra que possa ser dado, então nós sabemos 
dessa, dessa insatisfação. É mais também somos fiscalizadores do povo. Né!  
somos fiscalizadores da administração e nos foi passado a gestão, né, da folha, da 
nossa receita que no momento não permite que se dê a todos os servidores mais a 
gente deixa aqui ao gestor municipal. Né! Que é tendo. Né! Essa abertura, afinal, 
servidor público ele é o maior investimento da administração. Né! Ele é o maior 
patrimônio da administração é o servidor público, então tendo essa abertura, Né! Na 
nossa receita que tenha esse olhar. Né! Pra esses servidores. Sabemos da 
insatisfação porque a gente sabe que um reajuste todo ano. Um reajuste do mínimo 
e um não reajuste pra toda categoria, pra todos os servidores é achatamento de 
salário e a gente já sente isso no bolso de outros que não foi dado. Então tenha um 
olhar, a gente sabe que a administração ela tem essa abertura, desse diálogo, desse 
olhar, tenha esse olhar então quando possível prefeito pra que também todos os 
servidores sejam contemplados com o reajuste, com essa perda inflacionária que 
temos todo ano. Então ademais só deixando aqui que nós, não estamos 
insatisfeitos, que estamos recebendo. Né! Mas estamos dizendo que estamos 
insatisfeitos, tá prefeito, não entendamos mal só que, né, presamos para primamos 
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pra que todas, todos, né saiam satisfeitos, pra que todos satisfeitos, todos tem que 
ser valorizado de forma igual. Obrigada! Pronunciou o Senhor Presidente João 
Trancoso. Neste momento eu desfaço da presidência e passo a presidência para o 
nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira para mim fazer o uso da Tribuna. 
Neste momento eu desfaço a vice-presidência e assumo a presidência para dar 
continuidade aos trabalhos, então com a palavra o vereador João Trancoso. Assim 
se pronunciou”. Obrigado Excelentíssimo Presidente e assim já te cumprimentando. 
Cumprimentando o nosso presidente cumprimento à mesa e cumprimento também 
os demais companheiros vereadores. Cumprimento aqui o nosso prefeito, o nosso 
vice-prefeito, secretários. Né! Cumprimentando aqui também é todos os nossos 
funcionários desta Casa legislativa. Cumprimentando o Cezar Zani cumprimento a 
todos comerciantes. Né! Cumprimentando o Cezar e o Henrique também José 
Henrique nosso secretário, né, de obras do município que também é produtor rural. 
Né! Em nome dessas duas, dos dois eu cumprimento todos os nossos produtores 
rurais do nosso município e assim gente também aqui é cumprimentando também a 
primeira secretária Neusdete cumprimento as professoras que se encontram aqui 
presente neste momento e aqui também cumprimentando o nosso o Cleber Sabino 
que é o nosso assessor de comunicação. Né! Mas vamos lá. Né! Quem sou eu pra 
falar depois dos 03 (três) que esteve aqui usando essa Tribuna mais assim, vamos 
tentar. Quero aqui neste momento é iniciar as minhas falas parabenizando essa 
administração gostosa com toda sinceridade do mundo. Essa é uma administração a 
onde é nós estão tendo gosto, nós vereadores estão tendo gosto de estar 
participando dela por quê? Porque o nosso prefeito a onde ele está presente a 
Câmara de vereadores também está presente. Nós Câmara estamos presentes junto 
com ele. Né! É, inclusive. Né! Minutos antes de iniciar a Sessão ele veio aqui e nos 
convidou, né, para nós estar fazendo um vídeo ali em frente os equipamentos. Né! 
Que vieram ontem para o nosso município, que são 03 (três) tratores, 1 (um) 
caminhão de carroceria e 1 (um) caminhão caçamba. Né! 05 (Cinco) equipamentos, 
prefeito eu tenho 21 (vinte e um) já praticamente de vida pública e eu até hoje não vi 
isso acontecimento. Chegar 05 (cinco) equipamentos de uma vez para o nosso 
município para atender a demanda dos nossos produtores, né, que estão lá nas 
associações. Né! Para atender. Né! A demanda, né, de estradas, de cascalhamento, 
né, que é o equipamento basculante e assim também é nem os equipamentos não 
estão nem ali esquentando ainda o local que eles estão, nós já estamos votando 
outro hoje prefeito mais uma aquisição de equipamentos. Né! De R$ 1.056,900 (um 
milhão e cinquenta e seis mil e novecentos reais) que são mais 02 (dois) caminhões 
basculante e segundo ontem eu vi, ouvi o secretário de Estado da Agricultura né, o 
Uel é Enio Bergoli, né, do qual também estendamos os nossos agradecimentos. Né! 
É que os equipamentos que veio para Vila Pavão passou de um milhão de reais. Né! 
E hoje nós votando aqui mais de um milhão de reais novamente só para 
equipamentos para atendimentos. Né! Dos nossos produtores. Né! E aí não só 
produtores mais como toda sociedade pavoense. Entendeu? Passa por nossas 
estradas municipais. E sem falar prefeito das obras. Né! Sem falar das obras o meu, 
o meu relatório que estava aqui dentro ele deu um sumi sozinho mais não tem 
problema não. Né! Do qual são 33 (trinta e três) obras nesse mandato concluída. 
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(Trinta e três) 33 obras concluída, isso é uma satisfação muito grande. Né! Da, que a 
gente tem de falar assim, nós somos Câmara. Né! Por que, por quê? Do qual eu falei 
anteriormente nós sempre juntos. Né! Dentro assim, duma situação de união, muita 
união. Né! Entre os poderes porque briga entre os poderes não, não é satisfatório. 
Briga entre os poderes só causa é destruição. Entendeu? Se nós estivéssemos aqui 
dentro brigando eu não estaria falando. Né! Dessas obras, dessas 33 (trinta e três) 
obras concluídas e tem essa por conta tem obras aí prefeito, tem obras que eu já 
tenho mais de 20 (vinte) anos que eu conheço elas. Entendeu? Pra fazer e não 
fizeram, não fizeram, do qual é aquela rua ali em frente a academia, aquela rua em 
frente a academia. Tá! Eu conheço aquela rua ali porque eu tive um lote ali em cima, 
eu tive um lote ali e aí, há, há, a passagem pro meu lote passava dentro do terreno 
de outra pessoa e agora o senhor teve a humildade. Né! De ir lá fazer. Né! Construir 
aquele calçamento. Outra, esse calçamento, essa rua aqui du, Barão dos Aimorés 
aqui, né, que sai aqui no... é ali, aquela do lado da Coabriel e sai aqui na rua aqui.  
Germano Linhares. Né? Isso! É que ficou muitos anos, muitos anos. Né! Sem fazer e 
agora é a obra está pronta e ainda com uma outra situação lá com, com o bueirão, 
né, com 03 (três) é jogos de manilhas, manilhas 0150 (zero cento e cinquenta). Né? 
Isso, assim nos faz feliz. Entendeu? E assim é, mais obras que estão assim 
iniciando. Né! Como o novo, o novo posto de saúde. Né! Está lá iniciado, esses dias 
eu passando por lá prefeito, eu já vi lá as alajotas já saiu fora lá. Né! Daquela, 
daquela, daquele muro de proteção que eles fizeram lá, ali que a empresa fez. Né! 
Ela já passou por cima já, e é outra obra também. Né! Que está sendo construída é 
aquela obra lá, do lado do ginásio de esportes o Centro de Convivência dos idosos. 
Né! Que é uma obra é muito chique. Tá, eu ainda não tive a oportunidade de ir lá 
visitar mais eu quero fazer uma visita. Né! Eu quero lá invejar um pouco. Entendeu? 
Porque ainda, daqui uns anos eu com fé e graça de Deus, se Deus me der saúde eu 
vou estar indo pra lá, diz que lá tem até piscina gente. Que coisa chique, então 
assim prefeito te parabenizar. Entendeu? Pelo trabalho bacana. Parabenizar nosso 
vice-prefeito que é um companheiro. Né! Parabenizar todos os secretários dessa 
gestão que não mede esforços. Né! Também pra poder estar junto i os nossos é 
queridos vereadores aqui, nós Câmara. Né! Que tudo passa por aqui. Tudo passa 
por aqui. Então é um, uma coisa assim, que me, que me alegra muito. Né! Primeiro 
essa união que nós temos. Né! Que isso reflete. Né! E eu tenho como provar! Eu 
tenho como provar! Dentro da casa da gente se não tiver união os negócios 
desanda, ainda mais dentro do Poder Público. Né! E assim respeitosamente aqui 
quero agradecer a todos envolvido também. Né! Porque tem um lugar da onde vem, 
nós buscamos mais também temos um governador também que nos ajuda. Né! Né! 
Muito porque é de lá que nós é buscamos os deputados Estaduais, Federais, 
Senadores, Secretários de Estados. Né! Todo, nisso tudo tem um corpo envolvido e 
isso, né, nos faz, é, assim ficar repleto de felicidade, felicidade sim. Se nós vamos e 
buscamos por quê? Porque temos moral com administração do Estado. Então fica 
aqui os meus agradecimentos também os nossos queridos professores que aqui 
estão presentes. Né! Professores, eu posso falar professores. Né! Porque, olha só, 
eu acho que não são só professores não, são professores, são pais, são babás. 
Entendeu? E vocês gente, vocês, vocês têm o meu respeito. Vocês podem ter 
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certeza. Tudo que vir aqui enquanto eu estiver aqui, tá, para o bem estar de vocês, 
você pode ter certeza, é, que eu também too aqui pra, né, é, consentir, dá a minha 
canetada. Entendeu? Porque é de vocês que sai. Tá! O vereador, que sai o prefeito. 
Né! Que sai o médico, que sai o enfermeiro, que sai outros professores. Né! 
Começa. Né! A onde vocês estão e a todos os funcionários desta Casa também que 
são de primeira qualidade, nossos funcionários aqui. Né! Parabenizar eles também 
aqui. Né! Que são, são fiéis. Né! Que trabalham sempre, tem vez aqui passa um 
aperto maluco. Né! Que o nosso prefeito não tem hora, não tem dia pra trabalhar. 
Né! Então tem hora que, a gente fica meio, meio lá meia cá mais é pro bem estar da 
sociedade. Né! Mas fica aqui as minhas palavras mais uma vez muito obrigado. (...) 
sim. Nos 33 (trinta e três) municípios que estava presente lá no parque de Carapina 
que foram contemplados Vila Pavão foi 01 (um) dos que trouxe mais equipamento e 
assim, falamos dos equipamentos que, que estão ali na frente, falamos dos 
equipamentos que, né, que estamos votando e tem uma imensidade aí que já, já, já 
tá no pátio e já tá e já tão trabalhando aí pra nossa sociedade. Sim prefeito (...). 
Pronunciou o Senhor presidente em exercício Juvenal Medici Ferreira. Agora o 
presidente pode falar meio minuto. Eu só quero registrar nessa Tribuna mais uma 
vez que a, a gente agilizar a nossa, nosso pessoal da base que faz os projetos, da 
coordenação de governo e assim, parabéns prefeito, parabéns vice-prefeito a quem 
você escolheu. É nosso município é pequenininho mais tem uma equipe de governo, 
tem uma equipe que deixa os programas, as ações do nosso município em dia, 
sabemos que tem que tá atualizado. Hoje não é governado igual 10,15 (dez, quinze)  
anos atras. Né! Nós precisamos tá atualizado em dia e parabéns mais uma vez. Não 
é fácil conseguir tanta coisa assim não. Precisa de ter uma equipe boa e aí eu quero 
parabenizar a todos principalmente as pessoas que estão elaborando os projetos, 
que estão fazendo que eles aconteçam e venham de uma forma real, da forma que 
está vindo. É muito pouco tempo de governo pra muita coisa num município 
pequeno. Né! Que a gente tem essa dificuldade, mais graças a Deus, graças ao 
nosso povo, nosso governo, nossos secretários, as coisas estão andando e fluindo. 
Continuando o vereador João Trancoso. “Assim Pronunciou”. Sim. Também aí. Né! 
Pedir desculpas aí as nossas procuradoras que tem horas que elas têm que 
trabalhar aí finais de semana gente. Finais de semanas, sábado e domingo para 
fazer os pareceres. Entendeu? Para nós estarmos aqui votando, porque aqui é, é, 
tem é, ter, é, tem que estar tudo certinho. Entendeu? No tempo certinho. Né! Para, 
para nós votarmos, mais sem mais atrasar um minutinho valeu. Obrigado. Neste 
momento eu desfaço a presidência e passo a presidência ao Presidente João 
Trancoso para dar continuidade aos trabalhos. Mas valeu gente, tomar um 
pouquinho de água que a garganta secou. Pronunciou o Senhor presidente João 
Trancoso: neste momento passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Executivo nº 025/2024 – Institui novo valor do auxílio-
alimentação dos servidores públicos municipais, e dá outras providências. 
Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 
026/2024 – Dispõe sobre reajuste salarial aos Profissionais do Magistério da 
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Educação Básica em efetivo exercício na Rede Pública Municipal de Vila Pavão 
– ES, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão 
o Projeto de Lei Executivo nº 027/2024 – Abre crédito especial e altera anexos 
do PPA e da LDO de 2024, e dá outras providencias. Está em discussão o 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei legislativo nº 003/2024 – 
Fixa novo valor do vale alimentação no âmbito do Poder legislativo do 
Município de Vila Pavão/ES e dá outras providências. Está em discussão o 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
unanimidade. Neste momento passamos para o encerramento. Né! Encerramos 
mais eu depois do encerramento, eu peço assim a gentileza de vocês que 
permaneça um minutinho. Né! E depois do encerramento nós temos aí umas 
felicitações aí para uma pessoa que é nessa semana tá colhendo mais uma rosa no 
jardim da existência. Passamos para o encerramento, né agradecendo mais uma 
vez a Deus por esse momento de trabalho, agradecendo aos professores que se 
encontram aqui presentes, agradecendo, né, mais uma vez o Cezar Zani, né, 
representando o comercio, representando aí os produtores rurais, muito obrigado 
pela presença. Né! E também agradecendo ao nosso Vice-Prefeito, nosso Prefeito 
que esteve aqui presente, estendendo a todos vocês aí, né, um nosso cordial boa 
noite. Aos meus companheiros de trabalho, aos nossos companheiros de trabalho 
aqui, os nossos vereadores. Né! Desejando uma boa noite a todos. Como não temos 
mais nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão 
Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, 
lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 02 
(dois) dias do mês de abril de 2024. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                       Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                          Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


